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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ENNESIMA CHIUSURA ISTITUZIONALE A MIRAFIORI SUD, 
NEL NOME DELL'ATTENZIONE ALLE PERIFERIE" PRESENTATA IN DATA 5 
FEBBRAIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO TRESSO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la chiusura di una qualsiasi sede istituzionale in un quartiere periferico è ancor più 

simbolica rispetto ad altre aree cittadine, perché appare come l'apice di un sistematico 
processo di disimpegno da parte dell'Amministrazione nei confronti delle aree più 
marginali, non solo intese in senso fisico; 

- se si avverte la mancanza di servizi pubblici erogati, viene meno il senso di presidio del 
territorio e non esistono più i quartieri, ma semplici agglomerati urbani che non hanno 
una connotazione di connessione con la città; 

- nel Programma di Governo della Giunta veniva data particolare enfasi al tema 
dell'attenzione alle periferie; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- lo scorso mese di novembre nel quartiere di Mirafiori aveva chiuso la caserma dei 

Carabinieri di via Plava; 
- è stato annunciato che nei prossimi mesi verrà chiuso il Comando Sezione 10^ della 

Polizia Municipale di via Morandi 10 a Mirafiori Sud; 
- questa decisione, determinerà la sparizione dell'ultima flebile presenza del Comune nel 

quartiere, in quanto recentemente a Mirafiori Sud hanno chiuso - nell'ordine, una 
biblioteca, una ludoteca, la piscina, la Circoscrizione (che è stata accorpata a Santa Rita) 
- si sono ridimensionati i Servizi Sociali ed è prossimo alla chiusura il centro audiovisivo 
(fonte articolo apparso sul quotidiano La Repubblica lo scorso 5 novembre 2018); 

 
CONSTATATO CHE 

 
- la soppressione del Comando Sezione 10^ della Polizia Municipale, comporterà il suo 

accorpamento al Comando Sezione 2^ della Polizia Municipale di via Pinchia 11 oppure 
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al Comando Sezione 9^ della Polizia Municipale via G. Bruno 148, entrambi distanti di 
circa 4 chilometri dalla precedente sede; 

- nel quartiere di Mirafiori sud sono rimasti come presenze sul territorio solo le parrocchie, 
la Fondazione Mirafiori alla Casa del Parco, a fronte di una popolazione di 40 mila 
persone, sempre più sole, anziane abbandonate a se stesse;       

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se si conferma la veridicità delle notizie che indicano come sia volontà della Città di 

Torino di chiudere il Comando Sezione 10^ della Polizia Municipale di via Morandi 10; 
2) se confermata, quali siano le motivazioni che hanno indotto tale scelta; 
3) se non sia stata valutata la possibilità di mantenere aperta almeno una Sezione dei 

VV.UU. con funzione di presidio territoriale; 
4) come si intenda sostenere ed incrementare la presenza istituzionale della Città in questo 

quartiere.     
 
Presentazione: TRESSO, CURATELLA   


